



# 以新安全格局保障新发展格局

## 习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议,强调加快推进国家安全体系和能力现代化

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平5月30日下午主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,要全面贯彻党的二十大精神,深刻认识国家安全面临的复杂严峻形势,正确把握重大

国家安全问题,加快推进国家安全体系和能力现代化,以新安全格局保障新发展格局,努力开创国家安全工作新局面。

中共中央政治局常委、中央国家安全委员会副主席李强、赵乐际、蔡奇出席会议。

会议指出,中央国家安全委员会坚持发扬斗争精神,坚持并不断发展总体国家安全观,推动国家安全领

导体制和法治体系、战略体系、政策体系不断完善,实现国家安全工作协调机制有效运转、地方党委国家安全系统全国基本覆盖,坚决捍卫了国家主权、安全、发展利益,国家安全得到全面加强。

会议强调,当前我们所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大。国家安全战线要树立战略自信、坚定必胜信心,

充分看到自身优势和有利条件。要坚持底线思维和极限思维,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。要加快推进国家安全体系和能力现代化,突出实战实用鲜明导向,更加注重协同高效、法治思维、科技赋能、基层基础,推动各方面建设有机衔接、联动集成。

会议指出,要以新安全格局保障新发展格局,主动

塑造于我有利的国际安全环境,更好维护开放安全,推动发展和安全深度融合。要推进维护和塑造国家安全手段方式变革,创新理论引领,完善力量布局,推进科技赋能。要完善应对国家安全风险综合体,实时监测、及时预警,打好组合拳。

会议强调,国家安全工作要贯彻落实党的二十

决策部署,切实做好维护政治安全、提升网络数据人工智能安全治理水平、加快建设国家安全风险监测预警体系、推进国家安全法治建设、加强国家安全教育等方面工作。

会议审议通过了《加快建设国家安全风险监测预警体系的意见》、《关于全面加强国家安全的意见》等文件。

# 加快建设我省高质量教育体系

## 周祖翼主持省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,部署推进我省有关工作

■ 据福建日报

5月30日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第五次集体学习时、二十届中央审计委员会第一次会议上的重要讲话和近期重要指示精神,研究部署推进我省有关工作;听取我省安全生产工作及重大事故隐患专项排查整治2023行动开展情况汇报,

研究下一步工作。

会议强调,要牢记习近平总书记“福建没有理由不把教育办好”的谆谆教导,深刻认识建设教育强省的重大意义。要坚持正确办学方向,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,推进大中小学思想政治教育一体化建设。要增强教育综合实力,加快建设高质量教育体系,突出以改革创新为动力,培养造就一支高素质专业化

教师队伍。要聚焦服务发展大局,一体统筹推进教育强省、创新型省份、人才强省战略。要加强党的全面领导,引导学校、家庭、社会紧密合作、同向发力,共同办好教育强省事业。

会议强调,要不折不扣贯彻落实党中央部署要求,加快构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,切实将党领导审计的制度优势转化为治理效能。全省各级审计机关要立足

经济监督定位,做到中心工作推进到哪里、审计监督就跟进到哪里。要严格落实审计整改长效机制,动真碰硬抓整改,提升审计监督实效。要坚持全面从严治党,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议强调,要坚持把科技创新作为高质量发展第一动力源,建好省创新实验室及各类研发平台,深化福厦泉国家自主创新示范区

建设,深化科技体制改革,强化企业创新主体地位,推动政产学研深度融合。找准福建在服务航天强国建设中的切入点和发力点,加强与国家重大专项对接,深化与央企的战略合作。要深度融入共建“一带一路”,加强与亚欧地区国家在能源、经贸、技术等领域交流合作。要引导广大文艺工作者,推出更多有筋骨、有情怀、有温度、有“福”味的“闽派”文艺作品。要发挥

垃圾分类志愿者的独特作用,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。要以铸牢中华民族共同体意识为主线,持之以恒做好我省民族工作,加快建设中华民族团结进步重要窗口。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,以最坚决的态度、最严谨的作风、最严格的措施,坚决守住不发生重特大事故的底线,确保人民群众生命财产安全。

### 泉州9个场馆被列为第五批市级家风家训馆

## 钟厝畬族村家风家训馆上榜

海都讯(记者 柳小玲文/图) 日前,第五批泉州市级家风家训馆名单出炉,其中,钟厝畬族村家风家训馆等9个场馆上榜。

近日,记者在钟厝畬族文化馆(家风家训馆)看到,场馆内全面展示钟厝畬族的发展史、畬族的婚礼习俗、寨规、开宗始祖家训、乐器、海盐文化等内容,让人感受到浓郁的畬族风情。

钟厝畬族家风家训馆依托钟厝畬族文化馆建设而成,于2015年11月建成投入使用。2019年12月,钟厝畬族村被命名为第三批“中国少数民族特色村寨”,并组建家风家训文化志愿者队伍。

“文化馆内建设了民俗风情馆、盐技农耕馆、服饰坊、书画坊、乐器坊和道德讲堂等功能区域。文化馆内的大多数物品是由我们的村民捐献的。”山腰街道钟厝村党支部书记钟锦镇介绍,下一步,钟厝村还



馆内建设了民俗风情馆、盐技农耕馆等

将组织畬族传统文化进入校园、走进课堂,让传统文化代代相传。同时,继续提升钟厝畬族文化馆,通过道德讲堂宣讲活动,向中小学生及青少年宣传畬族文化,积极倡导更多人来了了解畬族文化,体验畬族风情,让畬族文化能够更好地传承下去。



钟厝畬族村家风家训馆

## 泉州培元中学成立博士工作室

### 试点构建名师、博士、硕士组成的“化学高端人才培养项目组”,推进英才计划和强基计划等工作

海都讯(记者 黄晓燕通讯员 施远圻 傅健) 近日,泉州市培元中学“吴艳玲博士工作室”成立,毕业于中国科学院大学材料物理与化学专业的吴艳玲,也成为泉州市基础教育引才“百千”行动引聘的首位博士研究生。

据了解,为贯彻落实人才强教和教育优先发展战略,大力引进和培养高层次基础教育人才,促进教育高质量发展,泉州市实施基础教育引才“百千”行动,至2025年引聘百名博士研究生、千名硕士研究生和教育部属院校本科毕业生到泉州市基础教育学校任教;2026年起持续稳步推进引才行动,重点引聘博士研究生人才。

“此次引聘吴艳玲博士是我校打造‘智者型教师、学术型校园’的又一举措,希望能进一步发挥高层次人才的示范与引领作用,努力推动培元中学学术校园建设,助力新时代高素质、专业化、创新型教师队伍的建设。”泉州市培元中学校长谢顺元介绍道。

值得一提的是,为进一步优化学校人才培养机制,提升人才培养质量和师资水平,发挥博士教师在学校教研中的作用,泉州市培元中学还专门成立了博士工作室,试点构建名师、博士、硕士组成的“化学高端人才培养项目组”和高层次导师团队,强力推进学科竞赛、英才计划和强基计划工作。